

5 Iunie 2022

Dumnezeu mântuiește și reînnoiește

## Dumnezeu prezice nenorocirea

Textul biblic: Isaia 47: 10-15

Versetul de aur

*Așa va fi soarta acelora pe care te oboseai să-i întrebi. Și cei cu care ai făcut negoț din tinerețea ta se vor risipi fiecare într-o parte: și nu va fi nimeni care să-ți vină în ajutor. Isaia 47: 15*

Introducere

Noi putem striga, așa cum a făcut și profetul Habacuc: „Până când voi striga către Tine, Doamne, fără s-ascuți ? Până când mă voi tângui Ție, fără să dai ajutor?( Habacuc 1:2). Strigând, poate simțim că Dumnezeu întârzie să asculte plânsul nostru. Dar timpul lui Dumnezeu nu este al nostru. Deși răul în toate timpurile pare să prevaleze, în cele din urmă dreptatea învinge

Contextul lecției

Profetul Isaia a avut o slujire îndelungată în Iuda. Prima pomenire despre el este la moartea lui Azaria. Iuda a experimentat mari schimbări din punct de vedere politic, economic, militar și spiritual în timpul slujirii profetice a lui Isaia. În cele din urmă, Ezechia i-a succedat lui Ahaz, iar Ezechia a fost un urmaș credincios al Domnului. Iuda a prosperat la început, dar apoi a fost devastat militar de un rege al Asiriei, Sanherib (2 Regi 18:13–16). Exilul care se abătuse în asupra Israelului de Nord în 722 î.Hr. avea să se abată și peste Iuda, dar nu de mâna Asirienilor. Isaia 39:5–6 prezice luarea în captivitate în Babilon de Sanherib. (Isaia 36–39; 2 Regi 18:13–20:19.) Isaia a scris ca și cum Babilonul ar fi cucerit deja Iuda, dar profețiile sale au precedat existența Babilonului ca imperiu cu aproximativ 150 de ani! Pe vremea când scria Isaia, Babilonul era un oraș important în Imperiul Asirian. Babilonul s-a răzvrătit între anii 700–689 î.Hr. în încercarea de a răsturna Asiria, care a distrus orașul ca răzbunare.

### I. Încrederea eşuată (Isaia 47: 10-11)

#### A. Nimeni nu-i ca mine (v 10)

Versetul din lecția de astăzi fac parte din Cap „Umilirea Babilonului” Cuvântul „tu” se referă la Babilon. Slăbiciunea Babilonului a fost faptul că Babilonul a demonstrat putere, menită să impună respectarea prin frică. Reținem că Isaia scria cu multe decenii înainte de ascensiunea Babilonului ca putere mondială.

Tentația de a se numi singur ca Dumnezeu, s-a dovedit irezistibilă de-a lungul

generațiilor. Adam și Eva au păcătuit dorind să fie ca Dumnezeu (Gen 3:4–6) și toți am moștenit tendințe păcătoase de a ne pune în locul lui Dumnezeu (Ezec 28:2). Expresii precum „în ochii lor” însoțesc adesea condamnările de auto-amăgire în această privință (Ps 36:2; Prov 26:12; 28:11; 30:12; Isaia 5:21)

#### B. Garanția lui Dumnezeu (v. 11)

Pedeapsa va veni ca un șoc pentru Babilonieni. Ei nici nu pot prevedea venirea ei și nici nu ar fi putut să o împiedice. „Vrăjitoriile” și „descântecelor” lor vor fi neputincioase pentru a opri mânia lui Dumnezeu (Isaia 47:9, nu în textul de astăzi; 47:12, mai jos). Cei care fuseseră instrumentul mâniei lui Dumnezeu asupra lui Iuda aveau să afle că lucrurile s-au inversat pe măsură ce deveneau obiectul aceleiași mânie (47:6).

### II. O Apărare eşuată (Isaia 47: 12-15)

#### A. Incapabili de a prevesti viitorul (v 12-13)

Descântecelor și vrăjitoriile erau practici comune în Orientul Apropiat antic, menite să ofere oamenilor o perspectivă asupra dorințelor și intențiilor zeilor lor. Dumnezeu nu se lasă manipulat și nu tolerează astfel de practici. Isaia i-și bate joc de vrăjitorii Babilonieni, poate, poate vor reuși în încercarea lor de a aprinde lemnele de pe altar.

#### B. Comorile arse (v 14-15)

Chiar și cititorii în stele, vor arde în foc. Bogăția multă face lumea să se simtă în siguranță. Deși Babilonienii crezuseră că acești prieteni erau ca un foc care le ține cald și sunt în siguranță, astfel de oameni de afaceri erau de fapt miriștile care trebuiau arse.

### CONCLUZII

Noi creștinii trebuie să ne amintim și să avem încredere că Dumnezeu vede nedreptatea și violența din jurul nostru și are un plan pentru a îndrepta toate greșelile. Deși dușmanii noștri s-ar putea să nu vadă niciodată greșeala căilor lor sau să se pocăiască, știm că, credința noastră în Dumnezeu este nemișcată și rezultatul va fi să vedem că planul Lui se împlinește.

Să avem încredere și să așteptăm cu răbdare ziua în care va distruge răutatea odată pentru totdeauna. Promisiunile lui sunt statornice.

**Ce trebuie să memorăm: Stai departe de dușmanii lui Dumnezeu**